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Évzáró ünnepség.
Péter-Pál napján tartotta meg az 

iskolai igazgatóság a tanévzáró ünnep­
séget, mely a templomban megtartott 
Te Deummal kezdődött s a sport­
telepen tornaünnepéllyel végződött. Ez 
az ünnepség méltó befejezése volt az 
iskolai esztendőnek; a tornászok fe­
gyelmezettségükkel, a szavalok tudá­
sukkal tettek tanúbizonyságot a felől, 
hogy a tanítóik nem hiába fáradoztak 
egész éven át. A kis növendékek meg­
értették a tanításokat, s meglátszott, 
hogy azok a tanítások értékben nem­
csak mennyiségileg, de minőségileg is 
felemelték őket.

A záró-ünnepélyen kizárólag az 
utóbbiról lehetett meggyőződni. Azok 
a szép szavalatok az örök, állandó 
embereszmény sugarait ragyogtatják 
bele a növendékek kicsiny, nyíló lei­
kébe, mint ahogy a nyári nap hinti 
sugarait a nyíló rózsa kelyhébe.

De legkiemelkedőbb mozzanata 
az ünnepélynek Tary János ig.-tanitó 
záró-beszéde volt. Székfoglalóját bizo­
nyára megtartotta kinevezésekor. Ez a 
beszéd nekünk, szülőknek, a közön­
ségnek szólott, mintegy megnyugtatá­
sul, hogy az iskola jó kezekben van. 
Nem kell félni, a gyermekek vallásos 
és hazafias neveléséről gondoskodás 
történik.

Nagy lelki gyönyörűséget szerzett 
nekünk e beszéd meghallgatása, amely­
nek nemcsak szónoki előadása, de 
pompás stílusa is dicséretet érdemel. 
A gondolatok választékosságában, a 
mondatok tömörségében a Tary-család 
stílusára rá lehet ismerni. Nem egy 
szemből csalt elő könnyet, amikor az 
iskolából eltávozó gyermekek leikéhez 
szólott, hogy azt az istenfélelmet, azt 
a hazaszeretetei, melyet hat évi iskolai 
kiképzésük alatt megszereztek, tartsák 
meg ezután is. A köny pedig a hála 
könyje volt.

Régi legenda beszél egy gőgös 
várurról, akinek kopott fakeíyhet adott 
át egy jámbor remete. Azt fűzte hozzá, 
hogy csak akkor számíthat isteni ke­
gyelemre, ha a kelyhet tele tudja 
merni. A gőgös ur hiába merítette 
rohanó sodru folyóvízbe, a kehely nem 
telt meg. Két esztendeig űzte mar- 
dosó lelkiismerete. Lerongyolódott róla 
a bíbor ruha, lekopott róla a büszke­
ség s két esztendő múlva visszakerült 
a remetéhez. Könnyeket hullatva

. . . úgy ontd őket, mint a sűrű záport,
Egy árva csepp a ke/ielybe is aláfolyt.

V S mihez kevés volt egy egész patak,
Megtette egy köny csepp, meiy a szívből fakadt. 
Csak ez az egy köny hullott a kehelybe 
S abb’ a pillanatban szinültig volt telve.

Ez a legenda mintha csak a ma- 
: gyarság sorsát szimbolizálná.

Mirólunk is lerongyolódott Nagy- 
, magyarország bíbora, lekopott a ma­
gyar büszkeség. De érezzük, hogy ha 
szívből felszivárgó hálakönnyünk hull 
az emlékezés kelyhébe, akkor méltók 

, leszünk Nagymagyarországra!
Adja a jó Isten, hogy azok a szent, 

örök eszmények, amelyek az iskolai 
tantárgyakból a növendékek leikébe 
sugároztak ebben az iskolai eszten­
dőben is, lassan kint fölemeljék azok 
lelkét is a porból, a szennyből, a mú­
landó életből tiszta, szent, fénylő ma­
gasságokba, fel az örökkévalóságba,

; Istenhez!

Mindenki a maga mesterségét 
folytassa.

A kőművesmester ácsmunkát sem személyesen, 
sem alkalmazottak félfogadásával 

néni végeztethet.

A szegedi kereskedelmi és iparka- 
mara még ez év január havában felter­
jesztést intézett a kereskedelemügyi mi- I 
niszterhez az építőipari ügyek rendezése 
tárgyában. Az ipartörvényt módosító 1922 
évi XII. t. c. ugyanis az építőiparok ügyé­
nek rendezését egy későbbi törvény szá­
mára függőben tartotta. A kamara felter­
jesztésében rámutatott, hogy ez a helyzet \ 
sokáig nem tartható fenn és a teljes építő­
ipari törvény meghozatalát sürgette. Ad­
dig is azonban, inig ez megtörténik, av 
kamara azt a javaslatot tette a kereske- > 
delemügyi miniszternek, hogy legalább 
az ácsiparosoknak az ügyét rendezze, : 
akik régóta sérelmezik, hogy a kőműves- : 
mesterek az építkezések elvállalása alkal- 
mával, képesítés nélküli segédekkel dol­
goznak és az ácsmestereket minden mun­
kájuktól megfosztják.

Minthogy hasonló természetű meg­
keresések másfelől is éi keztek a keres­
kedelemügyi miniszterhez, a miniszter 
most rendeletet bocsátott ki az ácsmes­
terek iparjogának rendezése tárgyában.' 
Ez a rendelet, amely az összes törvény- 
hatóságoknak, valamint kereskedelmi és 
iparkamarának megküldetett, kimondja, 
hogy a kőművesmester a 32396/1913. sz. 
rendelet értelmében bárhol jogosult olyan , 
földszintes lakóházakat és gazdasági épü­
leteket építeni, az építkezés teljes befeje- 1 
zéséhez szükséges ácsmunkák, valamint 
egyéb iparos munkák önálló végrehajtását ; 
is ideértve, amely épületeknél a legszéle­
sebb épület szárnyszélesség mérete — a ' 
két külső falszinvonal közét mérve — a 15 
métert meg nem haladja s melyben a 
legszélesebb traktusmélység belső fesz- 
távola 6 méternél nem nagyobb. 1

Minthogy a kőművesmesterek az em­
lített rendelkezésben nyújtott lehetőséggel 
élve, az ácsmunkát az utóbbi években 
többnyire általuk felfogadott, kellő jártas­
sággal nem rendelkező alkalmazottakkal 
végeztetik s az ácsmunkát csak ritkán 
adják át ácsmesternek s emiatt az ács­
mesterek és a kisebb ácsmunkák végzé­
sére jogosított ácsiparosok helyenként csak­
nem minden kereseti lehetőségtől meg­
fosztva, rendkívül súlyos helyzetbe kerültek, 
az ácsmesteterek és ácsiparosok megél­
hetésének elősegítése érdekében az emlí­
tett rendelkezést a miniszter olyképen 
módosította, hogy a kőművesmester a 
fentebb említett épületeknél, valamint a 
kisebb épületeknél előforduló ácsmunkák 
kivitelét ezentúl is elvállalhatja ugyan, 
azonban ezeket az ácsmunkákat azok 
elvégzésére jogosított ácsmesterrel, illetve 
amennyiben olyan ácsmunkákról van szó, 
amelyeket a kisebb ácsmunkák végzésére 
jogosított ácsiparosok is önállóan végre­
hajthatnak, ácsmesterrel vagy ácsiparos­
sal köteles elvégeztetni.

A kőművesmester ácsmunkát sem 
személyesen, sem alkalmazottak félfoga­
dásával nem végeztethet.

Miért esett a kim ára?
Csak alig pár hónapja annak a 

spekulációs játéknak, amelynek során 
a búza ára 600 ezer korona felé emel­
kedett.

Az alig három hétig tartó őrült 
iram után az egyesek óriási veszteségei 
s a malmok és nagyvállalatok horri­
bilis nyereségei után a búza ára ismét 
csúszni kezdett lefelé, a terméskilátások 
következtében. S most, midőn már 
legtöbb helyen aratnak, az uj búza 
árát igyekeznek leszorítani. S hogy 
mennyire a spekuláció közreműködése 
a gabona-árak kialakulása, mi sem 
bizonyítja jobban, mint az az állandó 
le- és felfelé való ingadozás, amellyel 
jegyzik a búzát egyik napról a má­
sikra. Ma 10 ezerrel lejebb, holnap 7 
ezerrel feljebb, majd ismét lejebb, ismét 
feljebb. De hát aratáskor ez már igy 
szokott lenni.

Hogy azonban ez évben is el le­
hetünk készülve a búza áralakulásának 
veszedelmes ingadozására, minden két­
séget kizáró előjeleink vannak.

Az importra szoruló középeurópai 
piacok figyelme ismét a nagy sikér­
tartalmáról hires magyar búza felé 
fordul. Illetékes helyről vett értesülé­
seink vannak, hogy már sok felől ér­
deklődnek az árak és az exportálható 
mennyiség iránt.

Arról is beszámolnak jelentéseink, 
hogy már Svájc is magyar búzát vá-
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sárol, sőt hogy már kisebb tételekben 
le is kötött bizonyos mennyiségű tisza- 
vidéki búzát és hogy fővárosi ügynö­
keinek további vásárlásra adott meg­
bízást.

Ennek alapján a búza ára azután 
ismét emelkedni kezd s ez az emel­
kedés később csak szilárdulni fog.

— A forgalmi adó átalányo­
zása. A szegedi pénzügyigazgatóság 
közölte a kereskedelmi és iparkamarával, 
hogy a pénzügyminiszter rendelete értel­
mében a forgalmi adó átalányozásának 
újabb keresztülvitele céljából az átalányo­
zás alapját képező adatfelvételek julius 
1-én megkezdődnek és julius 15-én be­
fejeztetnek. Az adatfelvételek befejezése 
után a pénzügyigazgatóság kiküldöttje az 
egyes községekben a helyszínén meg fog 
elenni és az átalányt ki fogja vetni. 

Hogy az átalányozás lehetőleg az érdekelt 
iparosok megegyezésével találkozzék, a 
pénzügyigazgatőság kiküldöttje az átalá­
nyok kivetése előtt az egyes szakmák 
képviselőit meg kívánja hallgatni. Ezért 
a pénzügyigazgatóság a kamara közben- 
jöttével arra kéri az ipartestületeket, hogy 
már most szakmánkint egy 3 tagú bizott­
ságot válasszanak, amely úgy legyen 
összeállítva, hogy benne a kisebb adózók­
nak és a közepes adózóknak egy kép­
viselője legyen, a harmadik személy pedig 
olyan egyén legyen, aki általánosságban 
jól ismeri az illető városban vagy köz­
ségben levő szakmabeli iparosoknak a 
viszonyait. Természetesen a bizottságba 
csak olyan egyének választhatók, akikről 
feltételezhető, hogy szakmabeli társaik 
forgalmi viszonyait alaposan ismerik és 
pártatlan közreműködésükkel az adóztatás 
helyességét fogják előmozdítani. A pénz­
ügyigazgatóság kiküldöttjének kiszállásáról 
az egyes ipartestületeket értesíteni fogja 
és a kiküldött az egyes szakmák 3 tagú 
bizottságával fogja a tárgyalást megejteni.

— A hadiárvák és hadirokkantak 
gyermekei részére adományozandó ösztön­
díjakra a m. kir. népjóléti és munkaügyi mi­
niszter ur pályázatot hirdet, ösztöndijat nyerhet 
a feltételek szerint a nem hivatásos állományba 
tartozott katona hadiárvája vagy hadirokkant 
gyermeke, ha: a) középiskolai vagy főiskolai 
tanulmányok esetén életének 24-ik, tanonckép­
zés esetén pedig életének 20-ik évét még nem 
töltötte be; b) megfelel azoknak a követelmé­
nyeknek, melyek a rendes tanulóként látogatni 
kívánt nyilvános tanintézetbe, tanfolyamra való 

1 felvételhez, illetve a tanonci minőséghez szük­
ségesek; c) magavisetete, szorgalma és tanul­
mányi előmenetele megfelelő; d) szülője, eltar­
tásra köteles más hozzátartozója, vagy maga a 
hadiárva vagyontalan szegény és keresete, 
illetve jövedelme nem számottevő. Középiskolai 
tanulmányok folytatása alatt magántanulók csak 
kivételes méltánylást érdemlő esetekben része­
sülhetnek ösztöndíjban. Az ösztöndíj adomá­
nyozható: a) a Magyarországon fennálló nyil­
vános középfokú iskolák (tanfolyamok), továbbá 
az alsófoku, úgyszintén a középfokú szak­

Fürdőruha-különlegességek
óriási választékban. Nagybani 

szállítás az egész ország 
területére.

Soós Lajos, Szeged
Oroszlán-ucca. Telefon : 10—77.

Rendelésre választékot küldök.

iskolák és a főiskolák rendes fiú vagy leány­
tanulóinak; b) szabályszerű tanoncszerződéssel 
felfogadott kereskedő vagy iparostanoncoknak, 
ha előmenetelük, magaviseletük, szorgalom 
tekintetében kifogás alá nem esnek és ha az 
előirt egyéb feltételeknek is megfelelnek. Nem 
nyerhet ösztöndíjat az, kinek magatartása állam 
vagy nemzetellenes; kinek erkölcsi fogyatko­
zása van, büntetett előéletű, másféle ösztöndíj­
ban, vagy egyéb számottevő támogatásban ré­
szesül. Az ösztöndíj összege közép- és főiskolák 
tanulóinál 60-tól 100-ig, tanoncoknál 50-től 80 
aranykorona, ami két egyenlő féltanévi részlet­
ben adatik ki. A pályázati kérések végső be­
adási határideje: 1925 augusztus 1. Elemi isko­
lából valamely középiskolába átlépő, továbbá 
főiskolai tanulók, valamint bárminő iskola vagy 
tanintézet magántanulói, továbbá kereskedő és 
iparostanoncok most irt határnapig közvetlenül 
a m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztérium­
hoz (Budapest IV, Eskü-tér 1 sz. a.) kötelesek 
kérésüket benyújtani. Ellenben középfokú isko­
lák (gimnáziumok, reáliskolák, reálgimnáziumok, 
polgári iskolák, felsőbb leányiskolák, tanító­
képző intézetek stb.) valamint ezekkel egyen­
rangú szakiskolák tanulóinak a kérvényeket f. 
évi junius 30-ig a saját tanintézeteik igazgató­
ságánál kell beadniok, mely azokat 1925 julius 
25-ig csoportosan fogja felterjeszteni a minisz­
tériumhoz. Teljes útbaigazítást az illetők a köz­
ségháza harmadik hivatali szobájában nyerhet­
nek a hivatalos órák alatt.

Aratáskor

HÍREINK
Járok födetlen fővel a mezőn,
Fejem fölött pacsirta énekel,
Az áldott nap reám tűz rekkenőn 
S szivemet forró hála tölti el.

A kalásztenger egyre fogy, apad 
S a buzakereszteknek sora nő,
Olyan körül a csendes rónaság,
Mint egy nyugalmas derült-temető.

Ó áldott róna, boldpg temető,
Hol nem sir és nem gyászol senkisem. 
Nem, mert millió kereszted alatt,
Millió eltemetett gond pihen.

V. MÁTHÉ PÁL

— A főszolgabíró szabadságon.
Szőke Sándor járási főszolgabíró hatheti sza­
badságát ma kezdi meg. Hivatalának vezetését 
ezen idő alatt Szilárdfy István szolgabiró látja el.

— Évzáró-ünnepély a mindszenti 
állami iskolában. Bezárultak az iskolák ka­
pui s a tanuló ifjúság a jól megérdemelt munka 
után a vakáció örömeit élvezi, hogy szeptem­
berben ujult erővel foghasson a munkához. A 
mindszenti állami iskola tanító testületé ezidén 
is, mint a múltban, Péter-Pál napkor remek és 
változatos, szivet lelket gyönyörködtető záró­
ünnepéllyel rekesztette be a tanévet. A nap 
jelentőségét külön cikkben méltatjuk; de itt e 
sorokban megemlékezünk a szereplő tanulókról 
s azokról, akik adományaikkal jelesebb tanuló­
inkat megjutalmazni akarták. Szavaltak: Gacsári 
Piroska „Üzenet“. — Gémes Pál: „Meddig al­
szol még?“ — Győrfi A.: „Székely miatyánk“. 
Nagy Jolán: „Eltéptek tőlünk“. — Nagy Piros: 
„Hol a haza“. — Szabó Mihály: „A hazáról“.— 
Tánczos Lukács: „Búcsú az iskolától“. — Ének­
számok voltak Sztancsu János vezetése mellett: 
Himnusz, Szánd meg Isten, Magyar hazám, Kis 
kertemnek, Légy üdvös napsugár, Zöld erdő 
pázsitján és a Hiszekegy. A tanulóknak jutalom­
könyvet adott Pap Sándor trafikos, 3 darab 
könyv, 1 Jókai plakett s több Jókai bélyeg. 
Pénzbeli adományt adtak: Dr. Finta Dezső, 
Becskor László, Reinmann Ferenc és Dr. Pity 
Sándor. A szives adományozók fogadják ezúton 
az áll. isk. tanítótestület köszönetét.

— Az nj állami pénzverde szeptem­
berben megkezdi működését. Budapestről 
jelentik: A bank vezérek a készülő valutareform 
ügyében tegnap nyújtották be megállapodásu­

kat a pénzügyminiszternek. A valutareform-ügy 
már igen előhaladott stádiumban van úgy, 
hogy a pénzügyminisztertől nyert értesülés sze- 

1 rint az uj állami pénzverde ez év szeptemberében 
megkezdi működését. A pénzverde elhelyezése 
azért késlelteti, mert a katonaság nem tudta 
a lovassági laktanyát kiüríteni. Ez azonban 
már megtörtént.

— Footballmérközés. Folyó hó 5-én, 
vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a Mind­
szenti Levente Egyesület csapata, a hódmező- 

1 vásárhelyi „Bercsényi“ csapatot látja vendégül. 
A nagybecsű sportkedvelő| közönség szives 
támogatását kéri a Levente Egyesület vezetősége.

— Gazdasági kiállítás Hódmező- 
1 vásárhelyen. A Duna-Tiszaközi Mezőgazda-

> sági Kamarától vett értesülésünk szerint a 
! Hódmezővásárhelyi Gazdasági Egyesület, az ot­

tani Zöldségtermelők és Kertészek Egyesületével
: és az Ipartestülettel együtt, folyó évi augusztus 

20—27 ig, Hódmezővásárhelyen, mezőgazdasági,
> ipari és kulturális kiállítást rendez, melynek 
előkészítő munkálatai már folyamatban vannak. 
Tekintettel ennek a kiállításnak a nagyfontos- 
ságára, mely Hódmezővásárhely és környéke 
gazdasági és kulturális felylődését van hivatva 
a nagyközönségnek bemutatni, a mezőgazda- 
sági kamara ez utón is felhívja a gazdaközön­
ség figyelmét azzal, hogy a kiállításon, mező- 
gazdasági terményeikkel minél nagyobb számban 
vegyenek részt, és ebbeli szándékukat minél 
előbb jelentsék be. A bejelentések a Hódmező­
vásárhelyi Gazdasági Egyesület titkári hivata­
lához intézendők, ahol a kiállításra vonatkozó 
részletes felvilágosítások, valamint a bejelentési

1 ivek is megkaphatok.
— Az olasz fronton elesettek ked­

vezményes hazaszállítása. Az olasz és a 
magyar kormány között létrejött megállapodás 

, szerint, Olaszországban eltemetett 30 hősihalot- 
1 tunk földi maradványait ez év őszén kedvez­

ményes feltételek mellett szállíthatjuk haza. A 
hazahozatalra vonatkozó bélyegmentes kérvényt,

I amelynek az elhalt összes személyadatait, a 
I halál időpontját, a jelenlegi sírhely adatait, a 

szándékolt itthoni eltemetés helyet és költség­
vállalási nyilatkozatot kell tartalmazni, a m. 
kir. belügyminisztérium harmadik osztályának 
a háborús veszteségeket és hadisirokat nyil- 

’ vántartó csoportjához legkésőbb julius 15-ig 
kell benyújtani.

— Mindenki ott legyen a 183-as 
szegedi cserkészek műsoros előadásán, 

' melyet folyó hó 12-én, vasárnap este fél 
9 órakor tartanak a Lórincz-íele vendég­
lőben.

— Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodámat Mindszenten, Taar Lajos 
fodrász ur házában megnyitottam. Dr. 

1 Végman Jenő, ügyvéd. 
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FB~ Ékszert, órát
legolcsóbban vásárolhat 

i; mélyen leszállított árakon

Bokor Izsó órás, ékszerésznél
Szeged, Kelemen-utca 7.
♦

, Állandó nagy raktár órák, ékszerek­
ben, jegygyűrűk és nászajándékokban 
Ezüst és alpakka evőeszközök, dísz­
tárgyak, ébresztő-órák. Saját óra- és 
ékszerjavitó műhely.

Kérem cégemre ügyelni!
*c)Kc)H«)»DKc)*c)*«)*c>Hc)KDKÍ)1Sí:K4)Xc)*5>M«)KB*D

Bútorgyár
Szeged, Aradi-utca 6.

W I E S N E R S.

Mű- és keményfa-butorok
nagy választékban, 

kedvező fizetési feltételek mellett is



— Miniszteri rendelet a munka - 
könyvek kiállításáról. Az 1922. évi ipar­
törvény novella életbeléptetése óta állandó agi­
táció folyik az ipartestületekben a törvénynek 
azon intézkedése ellen, hogy tizennyolcadik 
életévüket betöltött egyének részére a munka- 1 

könyvet abban az esetben is ki kell állítani, ha 
az illetők tanoncok nem voltak. E panaszok 
ügyében a kereskedelemügyi miniszter most 
terjedelmes leiratot intézett a kereskedelmi és 
iparkamarákhoz, amelyben azt mondja, hogy 1 
a kívánságnak teljesen merev formában való 
teljesítése ellenkeznék a méltányosság követel­
ményeivel, mert elütné az alkalmaztatás lehető­
ségétől az olyan egyéneket, akik éveken át , 
űzött gyakorlat folytán valamely mesterséget 
elsjátitottak annélkül, hogy tanoncok lettek 
volna. Bizonyos mértékig azonban a miniszter 
honorálni kívánja az elhangzott aggodalmakat 
és azt a megoldást választja, hogy az ilyen , 
egyének munkakönyv kiállítás iránti kérelmeinél , 
az illetékes kiállító hatóságok tegyék vizsgálat ; 
tárgyává, hogy a munkakönyvét kérő folyta­
tott-e szakmájában előzetesen bizonyos gyakor­
latot. Ha igen és ez az idő az illető szakmára S 
nézve előirt tanidőt meghaladja, a munkakönyv i. 
kiállítandó, ellenkező esetben azonban az ipar- ; 
hatóságoknak oda kell hatniok, hogy az illetők 
munkakönyv váltása helyett a mesterség elsa- : 
játitása céljából rendes tanszerződést kössenek. 1 

Leiratában közölte a miniszter a kamarákkal 
azt is, hogy ez az elvi álláspontja legközelebb 
rendelet formájában is napvilágot fog látni.

— Erdélyben árvíz és erős iiavazás \
volt. Az utóbbi napokban Erdély és Oláhország 
területén hatalmas esőzések voltak, amelyek 
különösen Biharmegyében nagy károkat okoz­
tak. Kedden este komoly veszedelem fenyegette 
Nagyváradot is, mert az öt napos eső következ­
tében a Kőrös vize hihetetlen módon megdagadt.
A kis hídfőnél levő függőhidat elsodorta az ár 
és a velencei részt komolyan fenyegette. Huszon­
öt családot azonnal kilakoltattak. A város külső 
részein a viz elérte a hat métert, amikor hirte­
len apadni kezdett. Az áradás egy halottat is 
követelt, Vargha Péter 10 éves gyemeket, aki 
a Kőrösbe esett. A tűzoltók már csak a holt 
testét fogták ki. Mármarosszigetről jelentik, 
hogy az idő téliesre változott és kedden haj­
nalban havazás volt. Szatmáron élénk meglepe­
tést keltettek a Mármarosszigetről érkező vona­
tok, melyek hóval voltak borítva. 1

— Kőrösbe fulladt tehenek. Kun- 
szentmárton község elöljáróságának elöljárósá- : 
gunkhoz érkezet telefon jelentése szerint, Kun- 
szentmárton határában a Kőrös folyón átvezető 1 
hid épp akkor szakadt le, mikor azon teheneket 
hajtottak át. Azok közül 8 drb a vízbe fulladt. 
Két tehén hulláját Mindszentnél ki is fogták. 
Nem tudjuk, hogy az minő hid volt, közúti 
vagy csak helyi forgalom lebonyolítására szol­
gáló-e, az azonban bizonyos, hogy nagy mulasz­
tás terhel valakit a rengeteg károsodásért. Még 
szerencse, hogy emberáldozat nem történt.

— A fiatalkorúak korcstnázása
mindjobban terjed ugyannyira, hogy már egye­
nesen nemzeti veszedelmet jelent. Noha törvény 
és törvényes rendelkezések tiltják a fiatalkorúak 
korcsmázását s azért úgy a szülőket, gyámokat, 
mint az üzlettulajdonost felelősségre vonják, 1 
megbüntetik, — a veszedelem mégis terjed, 
valószínűleg azért, mert az ellenőrzés nem elég 
szigorú. Miniszteri rendelet értelmében a ható­
ságok legújabban fokozott ellenőrzés gyako­
roltatására lettek utasítva s az illetékes közegek 
kötelesek a rendelkezés ellen vétőket — meg­
büntetés végett — haladéktalanul feljelenteni. 
Már az is tiltott cselekmény, ha a vendéglősök, 
korcsmárosok, nyilvános helyek tulajdonosai az 
üzletben megtűrnek, időzni engednek fiatalkorút, 
bár szülőik vagy hozzátartozóik társaságában, 
még akkor is, ha a fiatalkorú szeszes italt 
egyáltalán nem fogyaszt. Az az üzlettulajdonos, 
kit a rendelkezések be nem tartása miatt meg- 1 

büntetnek, miniszteri rendelkezés szerint még 
italmérési jogának elvesztésével is sújtandó.

— Hogyan vezényelt Bem- 
apó Plsklnél. Belányi Tivadar a po­
zsonyi Híradóban A magyar nyelv elsze­
gényedése címen érdekes tárcát irt. A 
szeretetreméltó, rossz magyarságra vonat­
kozólag a lengyel Bem apót szólaltatja, 
aki mindig magyarul törekedett vezényelni, 
ámbár magyarul csak kedves honvédéi 
között tanult meg úgy, ahogy. Belányi 
egykorú feljegyzése említi, hogyan vezé- 1

nyelt a fürge, kistermetű Bem apó? Ami­
kor 1848 február 9-ikén Piskinél teljesen 
szétverte az osztrák Büchner seregét, 
Kemény Farkas báró hadosztályban újonc- 
csapatra bukkant. A bálványozott, öreg 
vezér (aki mindenütt ott volt, ahol kellett) 
igy tüzelte a fiukat: ».... hamar, rend 
állj, nem kell félsz, csak kicsi kurázsi 
meg kell kapni; csak frissen, frissen, elé, 
felé, elé, felé, frissen Feuer! (Ekkor a 
jobbszárnyra vágtatott.) — Nem kell félsz, 
szép magyar, nem szabad retirálsz, úgy 
nem kapsz haza; csak elé elé,, frissen 
Feuer! (A huszárokhoz.) Gavalleire!... 
Wart du Buchner, kriegst du gleich! Nur 
csak hamar karréba, mit pisztoly, fogd 
meg, vágd meg! — Kemény Farkas jól 
kommendir! Canoneu elé, elé, schwind, 
hamar, hamar! Csak garnát! fort und fort 
— Feuer! Bethlen Olivér vissza! Gaval­
leire jobb szárnya fogd meg, vágd meg! , 
Nem félsz Horváth kapitány, — nem 
szabad, nem kell félsz, csak frissen, ku­
rázsi kap!...« — Kell-e ennél szebb ma­
gyarság?! ’ ,

— A isi. kir. honvédség kötelékébe 
belépni őhajtó katona-tanulók, megfelelő 
felvilágosítás céljából forduljanak a helyi ható­
ságukhoz, nálunk a községi elöljárósághoz. 
Tájékozásul közöljük, hogy a karpaszomány 
viselésére jogosult katona-tanulók behivási napja 
minden év október hó 1-e; a felvételi okmá­
nyok kiállítása végett az illetők törvényhatósági 
és rendezett tanácsú városokban a polgármes- 
téri hivatalnál (katonai ügyosztálynál), közsé­
gekben pedig az illetékes főszolgabírói hivatal­
ban jelentkezzenek ; amennyiben a felvételi ok­
mányok rendben találtatnak, alkalmasság esetén 
a tanulók a legközelebbi felavatás alkalmával 
a beosztás fentartása mellett felavattatnak ; a 
felavatott és főiskolai tanulmányaikat folytatni 
óhajtók felvételi iratait kellően felszerelve a 
végleges felvételi engedély megadása végett a 
honvédelmi minisztériumhoz a törvényhatóság 
terjeszti fel. A kérvények legkésőbb szeptember 
15-ig terjesztendők fel, a később beadott kér­
vények figyelembe nem vehetők.

— Uj tövényjavaslat a termények 
ellenértékére vonatkozőlag. Budapestről 
jelentik: Pesthy Pál igazságügyiminiszter a nem­
zetgyűlés tegnapi ülésén törvényjavaslatot nyúj­
tott be a terményben, vagy termény készpénz­
beli ellenértéke alapián megszabott magánjogi 1 

tartozások kivételes rendezéséről. A javaslat 
célja azoknak az aránytalanságoknak megszün­
tetése, amelyek a termény árának nagymérvű 
ingadozása következtében bizonyos mértékben 
nagyobb terhet ró az egyik, vagy másik félre. 1 
Megengedi a javaslat, hogy a termények pénz- 

, beli értékének újból való megállapítását igé­
nyelhessék a felek, amellett azonban a szerződő 
felek akaratát nézik. A szerződő felek érdekei­
nek biztosítása mellett megengedi azt, hogy az 1 
érdekeiben komolyan sértett fél a szerződés 

1 felbontását is kérheti, vagy kérheti a megvál- 
, toztatást is.
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„FRANCK“

Ezt a szócskát mindig hozzá kell 
fűzni akkor, amikor 
ön a valódi Franck 
kávépótlékot kí­
vánja . . .
Miért? . . . Hogy 
mást ne kapjon! 
Ügyeljen bevásár­
lásainál 

gyári védjegyünkre,
„a kávédarálóra".

Cigány-hir
Halljátok meg mulató 
Ifjak és leányok! 
Mindszenten is kartellbe 
Léptek a cigányok.
Hogy javítsuk némileg 
A bus cigánysorsot, 
Megalakítottuk a 
Helyi szakcsoportot.

Aki nincs megszervezve, 
Az nem muzsikálhat,
S ha megteszi, elverjük, 
Hogy bőg, mint az állat. 
Kontárokat nem türünk, 
Sem vályogvetőket:
Jó cigányok hírnevét 
Ne ronthassák többet.

Lakodalmat, bálokat,
Ki akar rendezni,
Köteles elnökünknél 
Előbb jelentkezni.
Bandát mindig ő utal,
Ő szabja az árat,
S ki nem alkalmazkodik, 
Keztyűbe dudálhat.

S ha éjjel zene-láz 
Gyötri a leánykát,
Gavallér híjában is 
Teljesítjük vágyát.
S zenéhez epedő dalt 
Zeng az ablakára,
Egy pár csókért szívesen 
Egyletünk titkára.

— Gazdasági gépmunkások köte­
lező baleset elleni biztosítása törvényen 
alapul. Minden .gazdaságigép tulajdonosa bár­
milyen, tehát kézi-, állati-, gőz- vagy bárminő 
erővel vontatott vagy hajtott gazdasági gépe 
mellett dolgozó összes munkásokat köteles bal­
eset ellen az Országos Gazdasági Munkáspénz­
tárnál biztosítani, akár saját magának, akár 
másnak dolgoztat gépével. Az összes munkások 
a kerületi munkáspénztárnál biztositandók, egy 
gépészt kivéve, máshol nem biztosíthatók, mint 
az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál. Az a 
gazdaságigép-tulajdonos, ki fentebb irt rendel­
kezéseknek nem tesz eleget, büntetés alá esik, 
amellett még azt a kiadásokat, járulékokat stb. 
is megfizetni tartozik, melyeket a pénztár fizetni 
köteles akkor, ha a biztosítás rendben van. 
Mindezt különösen a cséplőgép, rosta stb. tulaj­
donosoknak ajánljuk figyelmébe az aratási, csép- 
lési idény elérkeztével.

— Hirdetmény. Tisztelettel érte­
sítem a t. szülőket, hogy polgári iskola 
4 alsóbb osztályából magántanitást a jövő 
1925—26. tanévre is folytatólag vállalok, 
a szokott helyen vizsgáztatok, előjegyzése­
ket elfogadok. Tisztelettel Nagy Ilona, 
Hódmezővásárhely, Galamb-utca 1. szám.

V. M. P.
a mindszenti cigányzenészek 
helyi csoportjának titkára.

— Uj szülésznők. Tisztelettel 
értesítjük a mélyentisztelt hölgyközönsé­
get, hogy a szegedi m. kir. bábaképező 
intézetben sikeresen levizsgáztunk és mű­
ködésünket a mai nappal megkezdtük. Szi­
ves pártfogást kérve, vagyunk tiszte­
lettel : Balázs Sándorné szül. Farkas Má­
ria (Horváth Gyula-utca 326 sz.), Lőrincz 
Pálné szül. Apró Esztike (Jószágvásártér 
93/b sz.), Nagypál Antalné szül. Bugyi 
Katalin (VI. kerület 335 sz.), Jancsovics 
Istvánné szül. Korom Etel (VI. kerület) 
okleveles szülésznők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL. 
HowáthAniai xonyv-ís münyomoáu*.
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Árlejtési hirdetmény..
A Mindszent—algyői hitbizományi urada­

lom igazgatósága haszonbérbe adja a mind­
szenti kompot 1925 augusztus 1-től 1930 
december 31-ig terjedő időre.

Az árlejtésen részt venni szándékozók 
felhivatnak, hogy zárt írásbeli ajánlatukat f. 
évi julius hó 15-ig bezárólag annyival is inkább 
adják be, mert a később érkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Árlejtés! feltételek:
1. Az ajánlat egy évi haszonbérre arany­

koronára teendő.
2. Bánatpénzül letétbe helyezendő az ura­

dalmi pénztárnál akár készpénzben, akár érték­
papírban az ajánlott évi haszonbér egynegyed­
része.

3. Haszonbérbe vevőt terheli mindama 
kötelezettség és felelősség, amelyet a vízjogi 
törvény a komp üzemben tartásával kapcsolat­
ban előír és megállapít.

4. Haszonbérbe vevő köteles a révjog­
tulajdonos uradalom szolgálatában álló és a 
komp kezelésével megbízott három gazdasági 
cseléd bérét a felmondási határidő lejártáig 
fizetni.

5. A haszonbér naptári évnegyedenként 
előre fizetendő. A haszonbérbe vétel alkalmával 
azonban 3 részlet fizetendő egyszerre, mert a 
félévi haszonbérnek megfelelő öszeg óvadékul 
szolgál és az utolsó két évnegyed haszonbéré­
nek esedékességekor tudatik be.

6. Az árlejtést eszközlő uradalmi igazgató­
ság fentartja magának a jogot, hogy ameny- 
nyiben az árlejtés a kívánt eredménnyel nem 
járna, újabb árlejtés utján, vagy más módon 
eszközölje a haszonbérbeadást.

Az uradalom haszonbérbe vevő rendel­
kezésére bocsájtja a most üzemben lévő mind­
szenti uj kompot minden felszerelésével együtt 
és a révházat. Amennyiben pedig ez a komp 
javításra szorulna, úgy rövidebb használatra 
díjmentesen egy üzemképes kompot enged át 
részére.

Részletes felvilágosítást ad az uradalom 
igazgatósága Sándorfalván.

Önkéntes árverés.
Mindszent község főutcáján, Kossuth Lajos-ntca 
151 szám alatti 5 szoba, nagy üvegezett folyosó, 
konyha, magtár, nagy istáló, disznóól stb. mel­
lékhelyiségből álló lakház — mintegy 350 négy­
szög öl portával — folyó hó 5-én vasár­
nap d. u. 3 órakor önkéntes árverésen a 
helyszínen el fog adatni. Árverési feltételek 
Wimmer Béla tulajdonosnál bármikor megtud­
hatók.

DÓCZI IMRE
kárpitos, diszitő

Szeged, Kállay Albert ucca 1 szám.
Készít: Ottoman, matrac függöny, ágy- és asztalterítőket 
a legjobban. Bőr-, gobelin- és moket uriszoba garnitúrákat 
a legszebben. Bőrbutorok átfestését felelőséggel, saját 

találmánya fotelágyat a legolcsóbban.
Tessék meggyőződni!

A kereskedők Internátusa
Szeged, Fodor ucca 33.

a jövő tanévre közép- és kereskedelmi 
iskolai tanulókat felvesz. Kérjen prospek­
tust. Az iskolai beiratások julius elején.

Fényképek elismert művészies kivi­
telben készülnek Horváthné műtermében. 
Cselédkönyvbe vagy utazási igazolványba 
való arcképek aznap, igen jutányos áron.

Nemzeti Hitelintézet R
szentesi fiókja 

Szentes, Kossuth-tér 4.

Betéteket
magas kamatozás mellett fogad el.

Kölcsönöket
alacsony kamatlábbal folyósít,

mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyö­
sebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos 

menetjegyirodája. Román és más vízumokat 
három nap alatt megszerez.

Mindszent részére megbízottunk:

Horváth Antal nyomdatulajdonos,
aki szívesen ad a kölcsönt igénylőknek bővebb felvilágosítást.

Kölcsönök
folyósítása megfelelő biztosíték mellett,

azonnal Isi

Yost Írógép, nem látható 
irásu, igen kitűnő karban 
olcsón eladó Horváth papir-
kereskedőnél.
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Eladó sarokká®. Mincí- 
szenten, I. kér., 184. szám 
alatti házamat, melyben jó- 
forgalmu vegyeskereskedés 
is van, — alkalmas bármi­
lyen iparágnak vagy gaz­
dálkodónak is — szabad 
kézből eladom. Alku velem 
a nap bármely szakában 
megköthető. LŐWY IMRE.

Áruszállító kis kocsi
igen erős féderes, kétkerekű, 
nagyobb üzemhez vagy tégla­
gyárba is alkalmas, olcsón 
megvehető Horváth papirke- 
reskedőtől, Mindszenten.

Motorkerékpár Laurin 
és Clement-féle gyártmány, 
teljesen kifogástalan állapot­
ban levő, olcsón eladó Wein­
berger műszerésznél, Szentes

Dynamó (áramfejlesztő) 56 
amper, 65 Wolt, elsőrendű 
német gyártmány, teljesen 
kifogástalan állapotban, úgy­
szintén egy eredeti amerikai 
gyártmányú 8 lovas benzin­
motor — nagyobb gép be- 
szerzésefolytán — kedvező 
fizetési feltételek mellett ol­
csón eladó Horváth Antal 
könyvnyomdájában. Mindkét 
gép üzemben bármikor meg­
tekinthető.

Homokon jól bevált
magánjáró motoros

cséplőgarniturák 
és traktorok

előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók.

ORBIS MŰSZAKI RT. SZEGED
Tisza Lajos-körut 52. szám.

Telefon: 7—54.

Szabó tanonc felvétetik ifj. Szántó 
József szabó üzletében Hódmezővásár­
helyen, a János-téren. Jelentkezni ugyan­
ott lehet.

Ingatlanok
vételét és eladását,
pénzkölcsönt

betáblázásra olcsó 
kamatlábbal közvetít

Dr. SALGÓ BÉLA
O. F. B. által engedélyezett Ingatlan- 
forgalmi irodája SZEGED, Kölcsey 
ucca 10. (Wilhelm bank helyiségében.)

TeleKonszám 9—84
Berlini Victória Általános Bizto­
sító Társaság Vezérügynöksége.

Családok
legjobb szórakozó helye 
az Erzsébet királyné szálló

NYÁRI _ 
KERTHELYISÉGE 

♦♦♦
Minden vasárnap este

halpaprikás
Minden este

Lakatos Jóska zenekara
hangversenyez.

légbehűtött kitűnő italok! 
Olcsó árak! 

Figyelmes kiszolgálás!
Szives pártfogást kér
Zsoldos Lajos,

bérlő.

Hálószoba bútor
ruganyos ágybetétekkel — özv. Kertész 
Mórné tulajdona — jutányos áron eladó. 
Megtekinthető: Dr. Szobi Lipót járási tiszti 
orvos urnái.

Péklapátok
Mund-Steer-Umbach és vekni- lapátokat 
párolt fából, továbbá Diamaltot, Maláta­
lisztet, köménymagot, legjutányosabb napi 
árban szállít utánvéttel Mihályi Adolf 
Szeged, Tisza Lajos-körut 55.


